
     V starověké Antiochii se poprvé za-

čalo říkat učedníkům Kristovým křesťa-

né (Sk 11,26). Víme však, že si sami 

křesťané říkali „lidé Cesty“ a to 

s odkazem na Ježíše, který řekl: „Já 

jsem cesta…“a sám Ježíš pronesl 

k učedníkům: „Jděte do celého světa…“ 

Proto se zbožné putování stalo rychle 

součástí křesťanských zvyků. 

V červenci se nám nabízí velké množ-

ství poutí, ať už za svatým Prokopem na 

Sázavu, nebo za Cyrilem a Metodějem na 

Velehrad. Diecézní poutní centrum připra-

vilo na sobotu 19.7. pouť ke sv. Zdislavě 

do Jablonného v Podještědí a v neděli  

předtím si můžete ještě zajít do Koclířova 

na oslavu 108. výročí zjevení Panny Marie 

ve Fatimě. Pokud však chcete zůstat jen 

v blízkém okolí, pak naše Mariánská pouť 

je také putování a poslední neděli 

v červenci pořádáme cyklopouť.  

      Zdeněk Skalický, farář přeloučský 

Lidé cesty 

Pátek 4. 7.  18:00    Mše svatá Přelouč -  památka sv. Prokopa 

Neděle 6. 7. 10:00    Přeloučská Mariánská pouť  na Svatém poli 

Čtvrtek 10. 7. 15:00    Mše svatá v Domově u Fontány 

Pátek 11. 7. 18:00 Mše svatá v Přelouči - svátek sv. Benedikta 

Sobota 12. 7. 18:00    Zdechovice mše svatá 

Pátek 25. 7. 18:00    Mše svatá v Přelouči - svátek sv. Jakuba 

Sobota 26. 7. 18:00    Zdechovice mše svatá  

Neděle 27. 7. 10:00    Svatojakubský den - pouť k sv. Jakubovi  
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Svazek 26, číslo 7 

Červenec 2025 

Pán ho vedl  
do ticha samoty 

a mluvil  
k jeho srdci.  

 
 

Vstupní antifona 
sv. Prokop 

 
Oz 2, 16 

     Kněz, poustevník a opat, který navazoval na cyrilome-

todějský odkaz a věnoval se slovanské bohoslužbě na po-

čátku 11. století. Krátce po jeho smrti byla sepsána staro-

slověnská legenda dokládající vážnost a úctu jakou poží-

val. Působil na Sázavě, nejdříve jakou poustevník a poté 

jako první opat benediktínského sázavského kláštera. Jeho 

ostatky byly přeneseny na Pražský hrad a uloženy 

v kostele všech svatých. Svatoprokopské poutě na Sázavu 

jsou pořád živé.  

Kalendárium na červenec 

Světec na červenec - sv. Prokop 

Kurz Samuel 2025/26 

     Kurz je určen mladým lidem od 19 do 30 let, kteří upřímně a opravdově hledají 

svoje životní povolání a poslání. Trvá rok a zahrnuje 9 setkání (od října do června), 

která probíhají 1x měsíčně v neděli od 15.00 do 18.30 hod. Místem setkání je fara v 

Pardubicích (Kostelní 92). Součástí kurzu je také jednodenní pěší pouť a exercicie. 

Přihlásit se je možné do 30. 9. 2025 na adrese: kurzsamuel.dhk@gmail.com (sr. Olga 

Zelená, SSJ). Rádi zodpovíme vaše dotazy na tel. 777 339 233 (P. Jan Uhlíř). 
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Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč 
www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz  

Svatojakubské koncerty - II. sezona 

V neděli 27. července v 18:00 hodin vás zveme 

do přeloučského kostela sv. Jakuba na Masarykově 

náměstí na další Svatojakubský koncert. Představí se 

nám Slávek Klecandr a hosté. Zazní zhudebněná 

sbírka básní Jiřiny Zemanové – Studny samoty. 

     Slávek Klecandr a Studny samoty – Sbírka básní 

Jiřiny Zemanové, básnířky z prostředí českého under-

groundu, zhudebněná Slávkem. Jiřininy Studny samoty 

nejsou symbolem osamění. Jde o osobní ponor do hlubin 

vlastního bytí, na jehož konci se dostaneme ke spodním 

vodám společným nám všem. 

     Studny samoty je rovněž název alba vydaného firmou 

Indies – Happy Trails, nahraného čtyřčlennou skupinou. 

V současnosti „Studny“ prezentuje živě Slávek společně 

s baskytaristou a kytaristou Fandou Šimečkem. Koncert-

ní podobu „Studní“ doplňují Slávkovy písně jak z reper-

toáru Oborohu, tak z jeho sólových alb. 

     Starší sbírka Jiřininých básní Přízeň trýzně vyšla před 

léty v nakladatelství Torst. Její básně zhudebňovali např. 

Mejla Hlavsa pro kapelu Půlnoc nebo Ladislav Plíva pro 

skupinu Bílé světlo, kde hrál i Slávek. 

     Svatojakubské koncerty finančně podporuje Minis-

terstvo kultury, Pardubický kraj a město Přelouč. Vstup-

né na koncert je za dobrovolný příspěvek. Po koncertě 

jste všichni srdečně zváni na posezení na faře s občer-

stvením a možností besedy s účinkujícími. Těšíme se na 

vaši návštěvu! 
 Lucie Hadáčková, koordinátorka koncertů 

Svatá země a Pontevedra-Fatima 

Ve spolupráci s CK Avetour je připravena v závěru Sva-
tého roku, pouť diecéze do Svaté země  

od 9. do 16. listopadu 2025. 

Ve dnech 17. – 23. října 2025 s CK Avetour, pod mode-
rací Jiřího Chválka, je připravena letecká pouť do Fati-

my a Pontevedra (Španělsko).  

Informace a přihlášky: e-mail: recepce@cm-fatima.cz, 

tel. 731 646 800. 

Jubilejní poutě 

Bůh na něj shlédl s láskou a pro jeho pokoru  
a skromnost jej pozvedl a povýšil,  

a mnozí ho následovali a chválili Boha.  
 

Antifona před evangeliem 
sv. Prokop 

 
Sir 11, 12 - 13 


